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Towt ce gui ménite d'étre fact. ménite d'étre bien fait. . . jusgu aw bout /
Les 2 (deux) exercices proposés sont a traiter obligatoirement sur la feuille de copie. Chaque
éléve recevra du papier millimétré.

EXERCICE 1 : HISTOIRE

Reproduis I'exercice sur ta feuille de copie.

A-Pour chaque affirmation, deux réponses sont proposées, entoure la lettre de la réponse
juste.

1-Le capitalisme vient du mot :
a -Capitale.
b -Capital.
2-Dans le capitalisme, les moyens de production appartiennent :
a -A I'Etat.
b -Au privé.
3-L'un des fondements essentiel du capitalisme est :
a -l a recherche de profit.
b-Les sociétés par action.
4-Les banques d’émission servent a :
a-Emettre la monnaie.
b- Epargner au niveau national.
5-Les bourses de valeur représentent :
a- Une transaction financiére par chéque.
b-Un marché ou spéculent les actions.
6-La libre entreprise est :
a-Un fondement du capitalisme.
b-Une conséquence du capitalisme.
7-Karl Marx et Engels prénent :
a-Le socialisme utopique.
b-Le communisme.
8-Les syndicats des ouvriers souhaitent :

a-Faire la guerre aux bourgeois.



b-Défendre l'intérét des ouvriers.
9-Dans le capitalisme, les banques jouent :
a-Un grand réle.
b-Un réle minime.
10-La Céte d’lvoire est un pays :
a-Communiste.
b-Capitaliste.
B- reproduis le tableau sur ta feuille de copie.

Coche la case V si 'affirmation est vraie ou la case F si 'affirmation est fausse.

N° AFFIRMATION \' F

1 La démocratie est la science qui étudie la population.

2 | La Céte d'lvoire a une démographie galopante.

3 | RGPH signifie Recensement général de la population et des habitants.

4 | La population ivoirienne est jeune et également répartie sur le territoire national.

5 | En Céte d'lvoire, les personnes du troisieme age sont peu nombreuses.

6 | La période coloniale est marquée par un taux de natalité trés élevé.

7 | Le taux de fecondité traduit le nombre de naissance par année.

8 | Le développement de la médecine moderne est un facteur qui explique I'explosion

démographique en Céte d'lvoire.

9 | L’Etat ivoirien encourage le planning familial.

10 | L'explosion démographique entraine une forte pression sur les ressources naturelles.

EXERCICE 2 : GEOGRAPHIE

Evolution de la population ivoirienne de 1920 a 2011
Années 1920 1940 1960 1975 1980 1992 1998 2000 2008 2011
Population en million | 1,8 2,3 3,8 6,7 8,1 12 15,36 | 16 18,37 | 20
d’habitants

Source : Document adapté a partir des données de I'INS.
Questions

1-Construis la courbe de I'évolution de la population ivoirienne de 1920 & 2011.
Echelle : 1cm —> 10ans
ilem 5 2000 000 d’habitants

2-Commente la courbe réalisée.




